



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年3月26日 农历癸卯年 闰二月初五

第19598号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



市领导会见 韩国济州道客人

本报讯(YMG全媒体记者)3月25日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见韩国济州特别自治道知事吴怜勋一行。省委外办副主任孙业宝,市委常委、秘书长于锋,副市长张志新参加。

江成代表市委、市政府对吴怜勋一行的到来表示欢迎,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他指出,烟台是中国首批14个沿海开放城市和山东新旧动能转换“三核”城市之一,正锚定实现地区生产总值过万亿元目标,加快推动绿色低碳高质量发展。烟台与韩国一衣带水、隔海相望,地缘相近、人缘相亲,交往交流源远流长,经贸合作持续拓展,交通条件便捷通畅。济州道是韩国最大的旅游度假胜地,自然环境优美,旅游资源丰富,与烟台有许多相通之处。希望双方在文旅、“双碳”等领域深化合作,更好实现优势互补、共赢发展。

吴怜勋对烟台推动文化旅游融合发展、大力发展战略性新兴产业等做法表示赞赏。他表示,将深度挖掘两地历史渊源,积极推动双方加深民间文化交流、商界经贸往来,支持更多企业到烟台投资兴业,促进双方实现更高水平交流合作。

招远入选全省农村 客货邮融合发展样板县

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜通讯员于天洋郭磊)近日,山东省交通运输厅、山东省邮政管理局联合公布全省第三批14个农村客货邮融合发展样板县,我市招远市入选。此前,龙口、莱阳分别入选全省第一批、第二批农村客货邮融合发展样板县。

近年来,我市持续推进城乡客运、邮政快递、农村物流等既有网络、运力资源共享,实现客货邮深度融合,提升城乡运输服务均等化水平。加快推进城乡公交一体化改造,全市6247个建制村全部实现通车;建制村实现农村物流服务全覆盖,每个建制村均建有货运物流、邮政、快递等一项或多项服务点。

其中,招远市加强政策支持,整合利用站点、平台、运能、服务等资源,加强客货邮信息互联互通,构建交通运输与邮政快递、电子商务等融合发展、多方共建共享新机制,着力解决群众出行、物流配送、邮政寄递等需求。

烟台农行全省首创 保交楼资金智慧监管模式

本报讯(YMG全媒体记者王修齐实习生焦建鹏通讯员韩元柱梁立魁)日前,农业银行烟台分行全省首创的“保交楼资金智慧监管模式”正式上线。目前,依托该场景已开立某企业保交楼专项借款项目专户7户。

在省行的大力支持下,烟台农行立足“服务齐鲁百姓口碑银行”定位,依托“大田托管智慧服务模式”,仅用不到3个月的时间,创新推出“保交楼资金智慧监管模式”,于2月24日成功完成了首笔测试付款。目前,某保交楼贷款承接企业已在农业银行烟台分行开立保交楼专项借款项目专户7户,存款余额6646万元、日均存款4365万元,近期该企业将继续开立保交楼专项借款项目专户3

户,预计可承接资金5.1亿元。

据了解,“保交楼资金智慧监管模式”服务于保交楼贷款承接企业经营管理,相较传统模式,烟台农行将前期资料审核由线下转为线上,几分钟即可走完审批流程,提高了多方审核效率,项目公司到银行进行落地审核通过后,即可使用专项账户中的“保交楼”贷款。

农业银行烟台分行相关负责人表示,“保交楼资金智慧监管模式”成功为企业解决了辖下保交楼项目多,逐户逐笔进行线下审核、柜台付款业务繁琐,人力资源占用量大的痛点,并满足了企业要求的多方线上监管、银行柜台落账的业务要求,获得了企业的高度认可。

烟台机场今起执行 夏秋航季航班计划

通航城市达52个,日均起降航班200至220架次

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 刘洋

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

栖霞积极瞄准“四市定位”,决心突破工业经济——

在生态坚守中挺起工业脊梁

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程

今年的春天来得尤为早,对栖霞来说更是如此。

万物竞发始于春。从年初的栖霞市经济工作大会,到重点项目集中开工,再到最近召开的工业经济加快发展暨招商引资动员大会,栖霞市稳定发力,承压前行,以时不我待的紧迫感,全力推动发展工业经济。

走入工业企业,记者看到的是热气腾腾生产建设的场景——

在烟台首个“类飞地”园区——黄渤海松山产业园区,力高模塑、康林智造装备等新入驻企业铆足劲儿,争春忙生产;在栖霞市翠屏民营经济园区,成功跻身中国TPU前五的兴邦新材,正加快推进二期项目建设,目标直指“3年内产值突破10亿”。

在工业经济发展的赛道上,栖霞曾有过领跑的辉煌,更有过落后的失落。如今,栖霞市加速追赶,重要会议频频提及“工业强市”,要求既要守住生态底线,又要凝聚聚力突破工业经济。

在2月16日召开的全市加快工业经

济发展暨招商引资动员大会上,栖霞市直面短板,再次擂响了“工业强市”的战鼓

——“工业是栖霞经济发展的最大短板,突破工业是壮大县域经济的必由之路,树牢‘工业强市’的理念,全力打好工业经济攻坚战!”

找准定位

去年五月初,栖霞市的一次动员大会格外引人注目。会议锚定“突破工业经济三年行动”的目标,并且首次响亮地提出了“工业强市”的口号。

一石激起千层浪。长期受制于烟台水源地、生态涵养区定位,栖霞市在工业的发展上一直迈不开步子。很多人认为,苹果产业链应该是栖霞市着力培育发展的主角,工业只能当配角。

“守住绿水青山,打造金山银山。”去年的那场发展工业经济动员大会,栖霞市翔实分析了生态和发展的辩证关系,提出不能把保护生态作为不发展工业的“挡箭牌”和“遮羞布”,吹响了“工业强

市”的号角。

生态、工业、农业,孰轻孰重?城市发展定位如何协调?去年10月份,栖霞市在烟台市委、市政府的科学指导下,立足自身实际,提出了“生态立市、项目兴市、工业强市、农业稳市”城市发展战略。

“生态立市”,守牢生态门槛;“项目兴市”“工业强市”,让项目、工业成经济高质量发展的中坚力量;“农业稳市”,打牢农民增收的底盘。

今年年初,以“生态立市、项目兴市、工业强市、农业稳市”为内容的“四市定位”写进了栖霞市人民政府工作报告。报告将“聚力提振工业经济”列在“今年工作安排”的第一位。

勇于破题

聚力突破工业经济,稳牢县域发展压舱石,需要一个良好的平台载体。

山海携手,筑巢引凤。在烟台市委、市政府的支持下,栖霞市和黄渤海新区采用“类飞地”模式共建“黄渤海新区松山产业园”,让栖霞工业经济发展驶入了快车道。

黄渤海新区松山产业园按照“一年拉框架,两年出形象,三年成体系”的目标稳步推进,迎来了首个“类飞地”的大项目——投资10亿元的康林智能装备项目。该项目是首个从烟台黄渤海新区“飞”进栖霞的项目,主要生产新能源汽车轻量化零部件、高性能高铁零部件,产品供应比亚迪、理想、小鹏、蔚来等新能源车企,将来可年产新能源电池箱体20万套。

“好戏”继续在松山产业园上演。经多方博弈、积极争取,松山产业园还成功引进泰和新材下游应用产业园,为栖霞市工业发展注入一剂“强神针”。目前,产业园已落户泰和新材、华恒节能等新材料项目,3个项目达产后年可实现利税1.4亿元。

据介绍,围绕特种纤维、织带、蜂窝纸等新材料,栖霞市下步将陆续引进落户一批泰和新材下游产业项目。(下转第三版)

校园招聘

昨日,“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”烟台理工学院2023届毕业生春季校园招聘会举行。校方联合各级人社部门前期精心遴选出260家用人单位,并通过细致全面的政策宣讲和就业指导,确保毕业生“有的选”“选得好”。

YMG全媒体记者 唐克 摄



强信心 稳经济 促发展

集聚年轻元素 共“燃”夜生活

烟台黄渤海新区首届酒吧嘉年华开幕

本报讯(YMG全媒体记者童佳怡通讯员王凯刘睿晗梁希平)数百个集市摊位再聚人间烟火,超豪华百万组灯光模组上演震撼光影极光秀,十余场勇敢者挑战游戏其乐无穷,年轻群体在雾森广场电音的节拍中摇摆欢唱……3月24日晚,“越夜越精彩”烟台黄渤海新区首届酒吧嘉年华在亚东柒号文创园盛大开幕,以动感、时尚、酷炫的多元体验燃爆烟台的夜。

华灯初上,亚东柒号文创园变身一个光影结合的美丽秀场。园区6栋建筑及雾森广场被炫彩光影秀点缀得璀璨无比,文艺演出紧密衔接,整个活动高潮不断。

本次活动,开展“酒吧嘉年华”集市摊位、迷笛乐队及百大DJ演出、城市级王者荣耀挑战赛等十余场活动,满足年轻人夜生活多元需求,打造提升城市活力、助力经济发展的新引擎。

活动现场,5℃的室外温度丝毫不减广大市民和游客的热情。相关负责人表示,此次“酒吧嘉年华”是提升黄渤海新区“夜经济”、新消费的一个重要场景,围绕打造黄渤海新区最美丽的夜色,创造健康、时尚、美好的夜生活,提升居民幸福感、获得感。

为增加海滨休闲业态、打造夜间经济特色街区,近年来,新区先后打造多场特色惠民活动,推出烟台之夜、咖啡生活节、渔灯铛铛车、烟台光影戏剧等板块,将旅游、商贸等时尚元素融合在一起,真正让新区的夜晚“亮”起来,人气“聚”起来,夜间消费“火”起来。

“我走在鼓楼下面,路在堵着,雨后的阳光洒落,人们都出来了……”当晚,夜幕下的雾森广场主舞台变身为一处“夜生活狂欢体验地”,百大DJ-SUMMER K及本土知名乐队轮番登场,为观众带来了20首不同曲风的音乐作品,用极富张力的音乐表现力和超强的现场感染力,带动全场观众的情绪。

在夜饮好市—酒吧市集区,40余家“移动酒吧”现场摆摊,让市民愉悦畅饮。“我们买了啤酒、鸡尾酒,还有以前没品尝过的烧酒,这次一下子品尝齐全了。”市民李小萌和闺蜜买了不同的酒“换着喝”,快乐的笑容仿佛溢出来一样。

“作为重点打造的‘夜经济’特色集聚街区之一,亚东柒号文创园汇聚了网红直播创业孵化基地、餐饮及艺术体验区、餐饮文化体验馆等特色业态。”相关负责人表示,近期园区将承办电音泼水节、小龙虾节、啤酒节等特色活动,吸引更多年轻群体聚集。

为创新消费场景、释放消费潜能,今年,烟台黄渤海新区将联合重点商超综合体、汽车销售企业、京东国际、迷笛音乐等市场主体,陆续推出市级促消费活动10项次、会展类活动22项次、其他促消费活动30项次。

“不仅如此,还将打造万行、旭日、澎湖山庄、越秀、凤台等5个市级一刻钟便民生活圈,优先配齐基本保障类业态,鼓励发展特色餐饮、运动健身、保健养生、新式书店等品质提升类业态,满足居民多样化消费需求。”相关负责人表示,将利用春节、“十一”黄金周等重要节点,组织开展年货大集、发票抽奖、家电节等大型集客、打折让利活动,充分释放线上和新型消费活力,打造节庆消费热点。

下一步,黄渤海新区将重点提升亚东柒号,引导企业增加夜间标识和照明场景,培育建设各类夜间经济新业态和网红店、主题店20家以上,全力打响“八角湾八点半”“越夜越精彩”新区特色夜经济品牌。

圆满完成渤海入海
排污口整治试点工作

烟台经验全国分享

本报讯(YMG全媒体记者童佳怡通讯员谢楠)近日,生态环境部在西安组织召开了入河入海排污口排查整治培训会议,长江流域、黄河流域和渤海海域涉及的22个省级、124个地市级生态环境部门146人参加培训。

我市作为渤海区域入海排污口整治试点城市,在会议上进行入海排污口整治工作经验交流。

2020年以来,我市确立了以入海排污口整治推动产业升级、污染治理、生态修复,全面建设生态城市、美丽烟台的战略目标;制定《烟台市入海排污口整治试点工作方案》,明确了指导思想、工作目标、主要任务和职责分工;上线运行黄渤海入海排污口智慧监管平台,初步实现了对入海排污口整治成效实施“线上线下”双控;出台《烟台市入海排污口管理办法》,2022年底完成了前期排查的5275个人海排污口整治销号任务,圆满完成生态环境部渤海入海排污口整治试点工作经验交流。

下一步,我市将以此次会议为契机,出台《烟台市入河入海排污口监督管理实施办法》,聚焦排污口规范化监管,强化入海污染物综合治理,提升海洋环境监管能力,加强海洋生态环境保护协作机制,坚持污染减排和生态扩容两手发力,深入打好重点海域综合治理攻坚战,推动陆海生态环境质量协同改善。

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 刘洋

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话:总编室6631285

广告:6631203 订报:6231640